

## 新时代 新征程 新伟业

“四园”工业区决战四季度重大项目开工仪式暨阜新建兴金属有限公司二期工程项目奠基开工  
二期项目计划投资2.5亿元,建成后年产值可达20亿元

本报讯(记者 丁枫林 张彪) 10月30日,“四园”工业区决战四季度重大项目开工仪式暨阜新建兴金属有限公司二期工程项目奠基开工。

县委、县政府相关领导在致辞中指出,在全县上下决战四季度、决胜首战年的关键时刻,阜新建兴金属有限公司举行二期工程项目奠基开工仪式,这既是企业本身加速发展的战略举措,也是我县加快转型升级、建设工业强县的重要成果。近年来,我县始终坚持工业强县发展目标不动摇,深入实施“3·5·10”企业培育工程,大力推动智能铸造产业发展。特别是在铸

造园区发展上,持续推进冶金铸造产业向价值链中高端迈进、产品向高精度铸件转型,全力打造省内外具有核心竞争力的智能铸造产业园区。

县委、县政府相关领导要求全县各单位要始终牢固树立“项目为王”“服务第一”的理念,持续优化营商环境,一如既往地支持企业在阜发展,全力当好“有求必应、无事不扰”的“店小二”,全程跟进、全心服务、全面对接,为项目建设创造更便利的条件、营造更优质的发展环境,为阜新经济加速腾飞,为决战决胜三年攻坚行动作出应有贡献。

据了解,阜新建兴金属有限公司创建于2018年,属于废弃资源综合利用业。公司现有员工500人,已实现产值5亿余元,实现了全流程绿色生产。二期项目计划投资2.5亿元,建成后,可生产高纯生铁40万吨、金属锌锭3万吨、工业盐3000吨、农业用钾肥10000吨、保温岩棉12万吨,年产值可达20亿元。

县委、县政府相关领导,市人大常委会相关领导,县政协相关领导,阜新氟产业开发区相关领导,阜新建兴金属有限公司负责人、市县相关部门负责人及省内外同仁单位嘉宾参加开工仪式。

## 2023王府镇首届农耕文化旅游节开幕

## 农耕节里庆丰收 “晒”出乡村好“丰”景

本报讯(宋子阳 记者 王美娟 于水)为挖掘乡村生态休闲、旅游观光、文化教育价值,提升农产品知名度,促进农业转型升级、提质增效,推动我县休闲农业和乡村旅游产业全面发展,10月27日,伴随着喜庆的秧歌和活力四射的广场舞,王府镇首届农耕文化旅游节开幕。

开幕式上,王府镇群众为出席活动的嘉宾敬献了哈达。王府镇负责人介绍了王府镇农业丰收的情况,并预祝活动圆满成功。王府镇文化旅游公司负责人作文旅推介,介绍了王府镇丰富的旅游文化资源。县政府相关领导宣布2023王府镇农耕文化旅游节开幕。与会领导共同点亮启动车,同时燃放彩烟、放飞气球。王府镇农耕文化旅游节正式拉开帷幕。

随后,欢乐的锣鼓敲起来,开心

的舞蹈跳起来。歌舞、合唱、独唱、京剧等一个个充满乡土气息的文艺节目轮番上演,观众和演员一起庆祝着丰收的喜悦。大家欢快地扭着大秧歌,抒发着对当下幸福美好生活的赞美和对祖国繁荣昌盛的祝愿。

活动中,除精彩演出外,还展示了各种现代化的农机,设置了书画和农产品展销区,以及热腾腾、香喷喷的各种乡村特色美食……让大家一饱眼福,也满足了游客的购物需求。记者看到,在活动现场,蔬果、玉米、粮食等元素装点着景观,用硕果累累、瓜果飘香的丰收场景,营造出农耕节丰收的喜悦。活动还通过设置蜿蜒曲折的路径,让游客穿梭粮仓中,感受自然气息,共享丰收的喜悦。

在为期3天的活动中,王府镇紧

紧围绕丰收这一主题,采用老百姓喜闻乐见的形式,组织开展了一系列具有王府特色的乡土气息浓、文化韵味足的各类活动,充分体现了农耕农趣农味、农风农乐农情。下一步,王府镇牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以学增智,以学促干,用乡村振兴实绩检验主题教育实效。同时,王府镇将继续以党建为引领,以乡村旅游为载体,讲好厚重王府故事,打造阜新市独有的具有市场竞争力的乡村文旅品牌,持续推动农文旅深度融合。

县政府相关领导,县人民法院、县文化体育服务中心负责人,县文广广电局等部门相关负责人及王府镇党政班子全体成员、镇直各单位负责人、驻村第一书记、各村“两委”成员,优秀企业家代表参加开幕式。

福兴地镇坚持把设施农业作为兴镇富民的重要抓手,通过大棚建设、技术推广等系列举措,走出了一条设施农业规模化、产业化发展道路,持续擦亮福兴地镇设施农业“金名片”——

## 蔬菜大棚变身致富“聚宝盆”

本报记者 王美娟 李司佳

乡村要振兴,产业要先行。近年来,福兴地镇把发展设施农业作为促进群众增收致富、促进乡村振兴的重要抓手,通过着力做好大棚建设、技术推广、农业产业结构调整等各项工作,走出了一条设施农业规模化、产业化发展道路。

近日,记者走进福兴地镇设施农业园区的蔬菜大棚看到,棚内绿意盎然,鲜嫩的西红柿、黄瓜、尖椒长势喜人。一大早,新农人赵祥雨就开始了忙碌的一天,他一边查看着蔬菜的长势情况,一边和技术人员交流着大棚种植技术。赵祥雨介绍:“我家有3个大棚,600多米,平均每个棚每茬收入10万块钱左右。近两年,福兴地镇大棚发展得越来越好,还建成蔬菜交易市场,棚户们挣得越来越多,生活越来越好了!”

福兴地镇自2006年起发展日光温室蔬菜大棚,逐步建立了以“镇级统筹、村级推动、合作社积极参与”的产业化发展道路。经过十几年的发展,福兴地镇设施农业初具规模,已经成为农民增收致富的主导产业。棚户刘新经营大棚10多年了,见证了镇里设施农业从起步到发展的每个节点。目前,产销“一条龙”的模式、可观的收入,让他更省心、更轻松,日子也越来越有了盼头。说起近年来大棚种植带来的诸多变化,刘新

一脸幸福地介绍:“现在变化太大了,车也买上了,楼房也住上了。有的棚户甚至换上了豪车,在大城市买房子了。我一开始扣一个棚,到两个棚,现在扣三个棚,现在最好的话,一茬三个棚能卖到40万元。”

谈起大棚蔬菜的品质,福兴地镇十家子村党支部书记张廷阳骄傲地介绍:“十家子村的蔬菜主打就是健康。棚户用有机肥,尽量不打农药,生产出来的蔬菜基本都是有机的。我们村还是沈阳农大的示范村,农技人员经常到村里技术指导,并对产品进行检测。目前,市场对有机农产品需求很大,只要检测合格,就不愁销路。我们的合格率几乎都是100%。”

福兴地镇地处我县西北部,与内蒙古库伦、奈曼两旗接壤。镇内交通便利,216省道、巴新铁路、奈营高速公路都在境内经过,全镇村村通油路。镇内土地肥沃,地下水资源充沛,适宜开发各种经济作物。福兴地镇历届党委、政府坚持把设施农业作为兴镇富民的重要抓手,做到换班子不换思路,一任接着一任干,积极争取各级扶持政策,厚积成势,逐步走出了一条符合镇情的蔬菜规模化、产业化发展道路,不但成为农民增收致富的主导产业,而且显现出了带动三产,推动乡村振兴发

展强劲作用。

截至目前,福兴地镇设施暖棚占地面积达到2万亩,生产面积6000亩。设施农业不但成为福兴地镇农民增收致富的主导产业,而且带动劳动就业、批零住餐、物流运输等第三产业的发展。解决本镇农民5200余人就业,吸引外来务工500余人。同时,辐射带动我县周边乡镇以及内蒙古临街乡镇设施农业发展。

对于未来发展,福兴地镇党委书记李国柱介绍,按照县委工作安排,福兴地镇准备在3年之内,实现4万亩设施农业的目标。在现有2万亩基础上,今年发展5000亩,明年发展1万亩,2025年发展5000亩,持续提升设施农业单项产值。在以后发展的过程中,我们要提质增效,在加大基础设施农业的同时,要建规范的育苗中心、规范的市场、规范的品种,逐渐创名牌、打品牌、夺金牌,让设施农业真正成为福兴地的支柱产业。

通过园区拉动、项目带动、集群联动、创新驱动,福兴地镇实现项目聚群化、管理规范化、经营规模化、产业链条化、产品市场化,提升农业产业化发展水平。一座座蔬菜大棚,成为福兴地镇农民的“聚宝盆”,其出产的蔬菜走向了大城市的餐桌,甚至端上了国际餐桌,不断擦亮福兴地镇设施农业“金名片”。

## 新闻速递 News Express

省法学会民族法治研究会  
阜新蒙古族自治县实践基地揭牌

本报讯(见习记者 王东旭 记者 张连权)10月26日,辽宁省法学会民族法治研究会阜新蒙古族自治县实践基地举行揭牌仪式。省法学会民族法治研究会会长刘灵芝,县委相关领导共同为实践基地揭牌。市法学会相关负责人出席揭牌仪式。

揭牌仪式后,省法学会民族法治研究会和县法学会签署了辽宁省法学会民族法治研究会阜新蒙古族自治县实践基地合作协议,明确了实践基地的意义和未来发展工作方向。

民族法治研究会是辽宁省法学会直属研究会,省法学会民族法治研究会阜新蒙古族自治县实践基地的设立,将为我县法治建设提供重要理论支持和实践指导。县法学会将以此为契机,加强与省法学会民族法治研究会沟通联系,充分发挥法学会专业优势,以法律研究、法律服务、法治保障助力乡村振兴、夯实基层治理基础,进一步推动法学会工作再上新台阶,为加快实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标提供良好的法治保障。

大板林区第五十一届森林  
草原防火联席会议召开  
强化责任 严防死守  
筑牢森林草原防火线

本报讯(记者 谢红静 李司佳)10月27日,大板林区第五十一届(辽宁海蒙山国家级自然保护区)森林草原防火联席会议在县委大板林区召开。

会上,宣读了大板林区森林草原防火联席会议单位和委员会名单、应急处置办法、应急预案;总结汇报了上届森林防火联席会议;讨论通过了护林防火联防公约;各联防单位汇报交流联防工作,并就今后防火工作安排,具体做法进行了交流探讨;相邻联防单位签订《森林和草原防火联防协议》;保护区涉及乡镇签订了《海蒙山国家级自然保护区社区共管协议》,并安排部署了新一轮森林草原防火联席会议。

会议指出,全县森林草原防火工作形势十分严峻,面对艰巨而繁重的森林防火工作任务,各乡镇、国有林场、各相关单位务必充分认识森林防火工作的严峻性和艰巨性,增强森林防火的责任感和紧迫感,切实把森林防火工作列入重要议事日程常抓不懈。

会议要求,要狠抓落实,防火责任要到位。各乡镇、国有林场要切实将森林防火的责任落到实处,要做到林有人护、地有人管、责有人负。要注重实效,宣传教育要到位。通过广播、电视、手机短信等媒介进行宣传,切实扩大和增强森林防火宣传的力度、广度和深度,把森林防火宣传传千家万户,做到家喻户晓。要严格防控,火源管理要到位。始终本着宁严勿宽的原则,严格落实强制性措施和硬性规定,严控野外火源,做到“站山头、守路口”。要健全队伍,基础设施要到位,做好扑救准备工作。搞好队伍演练,做好森林防火培训,提高扑火技能和紧急避险方法,提升基层护林人员的业务素质,确保发生火灾时能够拉得出、扑得灭、不伤亡。要畅通信息,防火值班要到位。防火期内,要严格实行24小时值班、领导带班制度,确保信息畅通无阻。要依法查处,责任追究要到位。在狠抓各项措施落实的同时,要加大责任追究力度,对责任事故的责任人和火灾肇事者依法严厉处置。